
1/20لرنیتو 1401

درسپایهمدرسه

یخدبیر مبحثتار

نام و نام‌خانوادگی

دو مثلث زیر متشابه‌اند. نسبت تشابه این دو مثلث چند است؟1

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400

در اثبات زیر، جاهای خالی را کامل کنید.2

، پاره‌خط‌های  و  طوری رسم شده که دو زاویه  و  برابرند. ثابت کنید  و  مساوی‌اند." "در مستطیل 
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3. ABCMNBHمثلث  متساوی‌الساقین است. نقاط  و  وسط دو ساق هستند. با پر کردن جاهای خالی ثابت کنید:  = CH ′
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. )نوشتن فرض و حکم الزامی نیست(4 dABABdOHدر شکل زیر خط  از وسط پاره‌خط  می‌گذرد و فاصله دو نقطه  و  از خط  به یک فاصله است. ثابت کنید  = OH ′

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

xدو مستطیل زیر باهم متشابه‌اند. مقدار  را پیدا کنید.5

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

6. ACÂABAD=BCدر شکل زیر پاره‌خط  نیمساز زاویۀ  است و اضلاع  و  برابرند. ثابت کنید  DC

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

MMAMBاز نقطۀ  خارج از دایره، دو مماس  و  را بر دایره رسم نموده‌ایم. آیا اندازۀ این دو مماس برابر است؟ درستی ادعای خود را ثابت کنید.7

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

به سؤالات زیر پاسخ دهید.

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398
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تصویر یک پنج ‌ضلعی منتظم به ضلع 10 سانتی‌متر را با دستگاه کپی کوچک کرده‌ایم. عدد روی دستگاه 30 درصد را نشان می‌دهد. در تصویر خروجی، پنج‌ ضلعی منتظم به ضلع چند8

سانتی‌متر خواهد بود؟

زاویۀ پنج‌ ضلعی منتظم 108 درجه است. اندازۀ این زاویه در تصویر خروجی بیان‌شده چند درجه است؟9

درستی یا نادرستی هر عبارت را مشخص کنید.

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

□□شرط تشابه دو لوزی این است که زاویه‌های متناظر برابر باشد. درست  نادرست 10

11
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از نقطۀ  خارج از دایره، دو مماس  و  را بر دایره رسم کرده‌ایم. در زیر اثباتی آورده شده است که نشان می‌دهد اندازۀ این دو مماس باهم برابر هستند ) مرکز دایره

است(.

اثبات: ابتدا همنهشتی دو مثلث  و  را اثبات می‌کنیم.

از تساوی اجزای متناظر این دو مثلث نتیجه می‌گیریم که  است.
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امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1395

آیا می‌توان با استدلالی مشابه، این خاصیت را به هر نقطۀ دیگر نیز تعمیم داد و گفت به‌طورکلی طول دو مماسی که از هر نقطۀ واقع در خارج دایره بر دایره رسم می‌شود،الف

مساوی است؟ چرا؟

ثابت کنید در هر مثلث متساوی‌الساقین، فاصلۀ هر نقطه روی نیمساز زاویۀ رأس، از دو سر قاعده برابر است.12

فرض

حکم

AB = AC , A ​ =۱ A ​۲

............. = ...........

امتحان نهایی قم نهم ریاضی خرداد 1396
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D

MN=در شکل زیر ABCD متوازی‌الاضلاع است و M و N و P و Q وسط‌های اضلاع متوازی‌الاضلاع هستند. ثابت کنید:  PQ

البرز نهم ریاضی خرداد 1395 امتحان نهایی 



4/20لرنیتو 1401

14

D

C

A BO

OBCADBCADدر شکل زیر  مرکز دایره است،  و  بر دایره مماس هستند. نشان دهید که  و  برابرند.

البرز نهم ریاضی خرداد 1396 امتحان نهایی 

15

C

A

D

B x

AxAدر شکل زیر  نیمساز زاویۀ  است. ثابت کنید هر نقطه روی نیمساز زاویه از دو ضلع آن زاویه به یک فاصله است.

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1396

می‌دانیم هر لوزی یک متوازی‌الاضلاع است و در همه متوازی‌الاضلاع‌ها، قطرها یکدیگر را نصف می‌کنند.16

با استفاده از این موضوع ثابت کنید در یک لوزی قطر‌ها بر هم عمود هستند. 

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1397

MBCNDCABMADNدر لوزی زیر،  وسط  و  وسط  است. ثابت کنید دو مثلث  و  همنهشت هستند.17

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1397
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xدو مثلث زیر باهم متشابه‌اند. مقدار  را پیدا کنید. 18

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1397

در یک نقشه مقیاس 1 به 300 است. فاصلۀ دو نقطه در اندازۀ واقعی 1200 سانتی‌متر است. فاصلۀ این دو نقطه روی نقشه چند سانتی‌متر است؟19

البرز نهم ریاضی خرداد 1395 امتحان نهایی 

آیا استدلال زیر درست است؟ پاسخ خود را توضیح دهید.20

ABCDمستطیل است ⇐ ​ ​{
هرمستطیل یک متوازی‌الاضلاع است
متوازی‌الاضلاع است ABCD چهار ضلعی

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1396

​۵دو لوزی متشابه‌اند و نسبت تشابه آن‌ها  است. اگر اندازۀ ضلع لوزی کوچک 12 سانتی‌متر باشد، اندازۀ ضلع لوزی بزرگ چقدر است؟21
۳

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1396

دستگاه زیر را حل کنید.22

{
۴x − ۲y = ۶
۲x + ۴y = ۸

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400

]معادلۀ خطی را بنویسید که شیب آن 3- باشد و از  بگذرد.23
۰

−۲]

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400

yمختصات نقطه‌‌ای از خط  را به دست آورید که طول آن 2 باشد.24 = ۴x − ۳

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400
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Lباتوجه‌به شکل زیر، معادلۀ خط  را بنویسید.25

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1395

yخط به معادلۀ  را رسم کنید.26 = −۳x + ۱

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

yخط  را در دستگاه مختصات زیر رسم کنید.27 = ۳x − ۲

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

دستگاه زیر را حل کنید.28

{
۳x + ۴y = ۷

۲x + ۳y = ۴

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398
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]نقاط  و  دو نقطه از یک خط هستند؛ شیب‌ خط را به دست آورید.29
۴
۱ ]C = [

۵
−۲]

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

Cآیا نقطۀ  روی خط  قرار داد؟ چرا؟30 = [
−۲
۴ ]y = ۲x + ۱

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

]شیب خط گذرنده از دو نقطۀ  و  را به دست آورید.31
۴
۱ ][

۲
−۳]

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

xyدستگاه زیر را حل کرده و مقدار  و  را به دست آورید.32

{
۲x − ۶y = ۱۴
۴x − ۱۴y = ۳۰

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

۳xمختصات نقطۀ برخورد خط  با محور عرض‌ها را به دست آورید.33 + ۲y = ۱۲

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

۲xمعادلۀ خطی را بنویسید که با خط  موازی بوده و از نقطه  بگذرد.34 − ۴y = ۸​[
۰
۳]

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

dباتوجه‌به شکل زیر، معادلۀ خط  را بنویسید.35

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1398
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دستگاه زیر را حل کنید.36

{
۲x − ۲y = ۵
۳x + ۲y = ۱۰

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

۲yدر معادلۀ خط  مقدار شیب را بیابید.37 − ۳x = ۴

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

۳xمعادلۀ خطی را بنویسید که با خط  موازی باشد و از نقطه  بگذرد.38 − y = ۲​[
۳
۴]

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1398

دستگاه معادلۀ خطی زیر را حل کنید.39

{
− ۳x + y = ۱
۲x + y = ۱۱

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1398

yمعادلۀ خط  را در دستگاه مختصات رسم کنید.40 = ۳x

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

دستگاه معادلۀ خطی زیر را حل کنید.41

{
x + y = ۴
۲x − y = ۸

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

yمحل برخورد خط  با محور طول‌ها را به دست آورید.42 = ۲x − ۳

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 
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yمعادلۀ خطی را بنویسید که با خط  موازی باشد و از نقطۀ  بگذرد.43 = ۳x + ۲​[
۰
۴]

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

جملات زیر را کامل کنید.

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

]معادلۀ خطی که از نقاط  و  می‌گذرد، برابر با ............ می‌باشد.44
۲
۱][

۲
۳]

شکل زیر را در نظر بگیرید.45

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1395

dشیب ‌خط  را پیدا کنید.الف

dعرض از مبدأ خط  را پیدا کنید.ب

dمعادلۀ خط  را بنویسید.پ

46

d

d

2

معادلۀ خط‌های رسم شده را بنویسید.

امتحان نهایی قم نهم ریاضی خرداد 1396
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yخط  را در دستگاه مختصات رسم کنید.47 = ۳x − ۱

البرز نهم ریاضی خرداد 1395 امتحان نهایی 

dyخط  به معادلۀ  را روی محور مختصات رسم نمایید.48 = ۳x − ۲

البرز نهم ریاضی خرداد 1396 امتحان نهایی 

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.

البرز نهم ریاضی خرداد 1396 امتحان نهایی 

yدو خط  و  باهم موازی‌اند. درست  نادرست 49 − ۲x = ۵y = ۲x + ۳□□

xدو خط  و  را در یک دستگاه رسم کنید.50 = ۲y = ​x −۲
۱ ۲

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1395
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51

d

432101-
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0
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2
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6

dباتوجهبه شکل زیر معادلۀ خط  را بنویسید.

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1396

باتوجه‌به خط رسم‌شده در دستگاه زیر، شیب و عرض از مبدأ را بنویسید.52

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1396

yخط  را در دستگاه مختصات زیر رسم کنید.53 = − ​x +۲
۳ ۱

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1396

dباتوجه‌به نمودار زیر معادله خط  را بنویسید.54

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1397



12لرنیتو 1401 /20

ها باشد و از نقطه  بگذرد.55 ]​yمعادله خطی را بنویسید که موازی محور 
۵

−۳]

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1397

دستگاه معادله خطی زیر را حل کنید.56

{
۵x − y = ۳
۳x + ۲y = ۲۰

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1397

۴حجم هرمی را پیدا کنید که قاعدۀ آن مستطیل به ابعاد  و  است و ارتفاع آن  می‌باشد.57 cm۳ cm۱۰ cm

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400

۵مساحت یک کره به شعاع  را به دست آورید.  )فرمول و واحد نوشته شود(58 cm(π = ۳)

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400

درستی یا نادرستی عبارت‌‌های زیر را مشخص کنید.

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400

قاعدۀ تمام هرم‌‌ها همیشه مربع است.59
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هر عبارت از ستون الف را به عدد مناسب در سمت راست به‌گونه‌ای وصل کنید که یک عبارت درست به دست آید )در ستون ب یک پاسخ اضافه است(.60

ب
الف

                                                                                                               

الف( عبارت  به ازای ............ تعریف نشده است.    

  ، ............ است.    ب( درجۀ  نسبت به 

 پ( اگر عدد  را 3 در نظر بگیریم، مساحت کره‌ای به شعاع  برابر است با: 

 ت( اگر  حاصل عبارت  برابر است با: 

−۶
​

x + ۴
x − ۶

−۴۵x y۴ ۶x

۳π۰/۵

۴x ​۲, −۲=​ ÷
x − ۲
x − ۴۲

​

۶
x + ۲

۶

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

شکل گسترده هرم زیر را رسم کنید و اندازۀ ضلع‌های آن را هم بنویسید.61

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

حجم هرمی با قاعده مربع را به دست آورید که ضلع قاعده آن  باشد و وجه‌های جانبی آن مثلث‌های متساوی‌الساقین به ارتفاع  باشد. )ابتدا ارتفاع هرم را به دست62

آورید(

۱۲cm۱۰cm

OM = ۱۰

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398
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پیمانه‌ای به‌شکل نیمکره و به شعاع دهانۀ 6 سانتی‌متر را از آب پر و آب آن را در لیوان استوانه‌ای شکل به شعاع قاعدۀ 6 سانتی‌متر خالی می‌کنیم. آب در لیوان تا چه ارتفاعی بالا63

πمی‌آید؟  = ۳( )

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

۵cm۱۲cmقاعدۀ هرمی به‌شکل مربع به ضلع  است. اگر ارتفاع هرم  باشد، حجم آن را به دست آورید. )نوشتن دستور محاسبۀ حجم هرم الزامی است.(64

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

جاهای خالی زیر را کامل کنید.

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

از دوران ربع دایره حول شعاع آن، ............ به وجود می‌آید.65

۶cmحجم کره‌ای به قطر  را به دست آورید. )نوشتن فرمول الزامی است(66

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

جاهای خالی را کامل کنید.

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

، ............. مساحت دایره‌ای است که نیمکره روی آن ایستاده است.67 Rمساحت رویۀ یک نیمکره به شعاع 

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

اگر کره‌ای در داخل استوانه محاط شده باشد، حجم استوانه برابر حجم کره است.68
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حجم مخروط زیر را به دست آورید )نوشتن فرمول الزامی است(.69

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

حجم کره‌ای به شعاع 3 متر را به دست آورید )نوشتن فرمول الزامی است(.70

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

قاعدۀ یک هرم، مستطیلی به اضلاع 10 و 6 است. اگر حجم هرم 80 سانتی‌متر مکعب باشد، اندازۀ ارتفاع را بیابید.71

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

حجم هرم منتظمی را به دست آورید که ارتفاع آن 10 سانتی‌متر و قاعدۀ آن مربعی به ضلع 6 سانتی‌متر است. )نوشتن فرمول حجم هرم الزامی است.(72

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1398

حجم مخروطی را که شعاع قاعدۀ آن 3 سانتی‌متر و ارتفاع آن 5 سانتی‌متر است، به دست آورید.73

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1398

حجم مخروط زیر را محاسبه کنید.74

==)شعاع قاعده  2 سانتی‌متر و ارتفاع مخروط  9 سانتی‌متر(

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

حجم کره‌ای به شعاع 6 سانتی‌متر را محاسبه کنید. )نوشتن فرمول حجم کره الزامی است(75

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 



16/20لرنیتو 1401

مساحت رویۀ نیم‌کره‌ای به شعاع 10 سانتی‌متر را به دست آورید. )نوشتن فرمول مساحت نیم‌کره الزامی است(76

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

77

O
5

6

، مخروطی به قطر قاعدۀ  ساخته‌ایم. حجم این مخروط را به دست آورید. ۵با قسمتی از دایره‌ای به شعاع  cm۶ cm

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1395

78

5 cm

۵cm۸cmبا قسمتی از دایره‌ای به شعاع  مخروطی به قطر قاعدۀ  ساخته‌ایم. حجم این مخروط را به دست آورید.

امتحان نهایی قم نهم ریاضی خرداد 1396

۸می‌خواهیم یک نیمکرۀ چوبی توپر به شعاع  را رنگ کنیم. مساحت کل قسمت رنگ‌شده را به دست آورید.   79 cm

البرز نهم ریاضی خرداد 1395 امتحان نهایی 

80

4

3

۳مثلث قائم‌الزاویۀ زیر را حول ضلع  دوران داده‌ایم: cm

البرز نهم ریاضی خرداد 1395 امتحان نهایی 

نام شکل حاصل را بنویسید.الف
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حجم آن را به دست آورید.ب

81

a

aنسبت حجم به سطح کل مکعبی به طول ضلع  را به دست آورید.

البرز نهم ریاضی خرداد 1396 امتحان نهایی 

مساحت یک کلاه )عرق‌چین( به شکل رویۀ نیمکره به قطر 20 سانتی‌متر را بیابید. 82

البرز نهم ریاضی خرداد 1396 امتحان نهایی 

حجم شکل زیر را به دست آورید )نوشتن فرمول الزامی است(.83

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1395

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1395

□□شکل زیر گستردۀ یک هرم منتظم است. درست  نادرست 84



18لرنیتو 1401 /20

ظرفی به شکل مخروط با شعاع دهانۀ  و به ارتفاع  را از آب پر می‌کنیم و در ظرف استوانه‌ای‌شکل، که شعاع قاعدۀ آن  است، خالی می‌کنیم؛ آب تا چه ارتفاعی در85

استوانه بالا می‌آید؟ )نوشتن دستور محاسبه )فرمول( حجم الزامی است(

۵ cm۱۲ cm۲ cm

(π = ۳)

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1396

مثلث قائم‌الزاویه‌ای به اضلاع قائم 3 و 4 سانتی‌متر را حول ضلعی که اندازۀ آن 4 سانتی‌متر می‌باشد دوران داده‌ایم. حجم شکل حاصل را به دست آورید. )نوشتن فرمول الزامی86

است(

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1397

نیمکرۀ چوبی توپری به شعاع 5 سانتی‌متر را در رنگ فرو بردیم، مساحت قسمت رنگ‌شده را محاسبه کنید.87

البرز نهم ریاضی خرداد 1397 امتحان نهایی 

۸cmمی‌خواهیم یک نیمکره چوبی توپر به شعاع  را رنگ کنیم، مساحت کل قسمت رنگ‌شده را به دست آورید. )نوشتن فرمول الزامی است(88

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1397

۳۶πمساحت کره‌ای  سانتی‌متر مربع است، شعاع این کره چند سانتی‌متر است؟89

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1397
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شکل زیر هرم منتظمی با قاعدۀ مربع به ضلع 12 می‌باشد. مساحت جانبی این هرم را به دست آورید. 90

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1397

درجاهای خالی عدد یا کلمه مناسب قرار دهید. 

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1397

OABOAمثلث قائم‌الزاویه  را حول  دوران داده‌ایم، شعاع قاعدۀ شکل حاصل برابر ............ است.91

حجم یک هرم 80 سانتی‌متر مکعب است. اگر قاعدۀ این هرم مستطیلی به ابعاد 4 و 6 سانتی‌متر باشد، اندازۀ ارتفاع هرم چقدر است؟ )نوشتن فرمول الزامی است(92

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1396

جاهای خالی زیر را کامل کنید.

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1395

اگر شعاع کره‌ای را دو برابر کنیم، مساحت آن ............ برابر می‌شود.93

می‌خواهیم یک نیمکرۀ چوبی توپر به شعاع 10 سانتی‌متر را رنگ کنیم. مساحت کل قسمت رنگ‌شده را به دست آورید.94

امتحان نهایی قم نهم ریاضی خرداد 1396

جاهای خالی زیر را کامل کنید.

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1395

از دوران نیم‌دایره حول قطرش یک ............ پدید می‌آید.95
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مساحت کره‌ای به شعاع 3 سانتی‌متر را به دست آورید )نوشتن دستور محاسبه )فرمول( مساحت الزامی است(.96

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1395
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​ = ​Â۲ B̂۲

AD = BC

=D̂ Ĉ ⎭⎪⎪
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پاسخ سؤالات 8 تا 9

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

8
​ ×

۱۰۰
۳۰

۱۰ = ۳cm

9 

108 درجه. در تشابه زاویه‌ها تغییر نمی‌کند.

پاسخ سؤال 10

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

درست است.10

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 111395

بله )0/25(، زیرا تمام ویژگی‌هایی که در استدلال به کار برده‌ایم برای هر نقطۀ دیگر نیز درست است. )0/25 نمره(الف

BMحکم: 12 = MC

​

ه نمر ۰/۷۵

​ ​ ​
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امتحان نهایی قم نهم ریاضی خرداد 1396
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البرز نهم ریاضی خرداد 1395 امتحان نهایی 
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ه نمر ۰/۷۵

​​ ​ ​

OA = OB شعاع دایره
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​ ⇒
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البرز نهم ریاضی خرداد 1396 امتحان نهایی 



3/13لرنیتو 1401

15
​ ​ ​

​ = ​ (۰/۲۵)  Â۱ Â۲
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البرز نهم ریاضی خرداد 1395 امتحان نهایی 

تذکر: هر مثال نقض درستی، قابل‌قبول است.20

ABCDخیر )0/25(، نادرست است؛ زیرا  می‌تواند لوزی باشد و مستطیل نباشد. )0/25(

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1396
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امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400
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24
y = ۴ × ۲ − ۳ = ۵ ⇒ ​[
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۵]

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400
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دو نقطه روی خط عبارت‌اند از:  و  بنابراین شیب خط به‌صورت زیر است:

عرض از مبدأ مطابق نمودار محل برخورد با محور عرض‌ها یعنی  است )0/25(، پس معادله به‌صورت زیر است:
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امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

27
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28
​ ⇒ ​ ​ ​ ⇒ ​{

۳x + ۴y = ۷
۲x + ۳y = ۴

−۲×
۳×{

۳x + ۴y = ۷
۲x + ۳y = ۴ { ​

−۶x − ۸y = −۱۴
۶x + ۹y = ۱۲

y = −۲

⇒ ۳x + ۴y = ۷ ​

y=−۲
۳x + ۴ × (−۲) = ۷ ⇒ ۳x − ۸ = ۷ ⇒ ۳x = ۱۵ ⇒ x = ۵

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

29
a = ​ =

x − x ​۲ ۱

y − y ​۲ ۱
​ =

۵ − ۴
−۲ − ۱

​ =
۱

−۳
−۳

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398
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بنابراین نقطۀ  روی خط قرار ندارد.
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۴ ]
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C

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398
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۲
۱

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

37
۲y − ۳x = ۴ ⇒ ۲y = ۳x + ۴ ⇒ y = ​x +

۲
۳

۲ ⇒ ​ (شیب)
۲
۳

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

38y = ax + b ⇒ y = ۳x + b ⇒ ۴ = ۳ × ۳ + b ⇒ b = −۵ ⇒ ​y = ۳x − ۵

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1398
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39
​ ​ ⇒−۱×

{
− ۳x + y = ۱
۲x + y = ۱۱ ​{

۳x − y = −۱
​۲x + y = ۱۱

۵x = ۱۰ ⇒ x = ۲

جایگذاری در معادلۀ دوم
۴ + y = ۱۱ ⇒ y = ۷ ⇒ ​ ]نقطۀ تقاطع دو خط

۲
۷]

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1398

40

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

41
{

x + y = ۴
۲x − y = ۸

۳x = ۱۲ ⇒ x = ۴ ⇒ ۴ + y = ۴ ⇒ y = ۰

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

42
y = ۲x − ۳ ​

y=۰ ۰ = ۲x − ۳ ⇒ ۲x = ۳ ⇒ x = ​ ⇒
۲
۳

​[ ​

۲
۳

۰
]

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

43y = ۳x + ۴

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

پاسخ سؤال 44

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

44x = ۲

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 451395

dابتدا دو نقطۀ دلخواه روی خط پیدا می‌کنیم، سپس با استفاده از این دو نقطه شیب خط  را به دست می‌آوریم:الف

دو نقطۀ دلخواه روی خط : ​{
A(۱, ۱)
B(۰, −۱)

m = ​ = ​ = ​

x ​ − x ​B A

y ​ − y ​B A

۰ − (۱)
(−۱) − (۱)

ه نمر ۰/۵

​+۲

۱−باتوجه‌به شکل داده‌شده عرض از مبدأ برابر  است. )0/25 نمره(ب
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برای نوشتن معادلۀ خط از فرمول زیر استفاده می‌کنیم:پ

y = x(شیب خط) + عرض از مبدأ ⇒ y = ۲x + (−۱) ⇒ ​ یا y −

ه نمر ۰/۲۵

​y = ۲x − ۱ ۲x = −۱

46
d ⇒ شیب خط = − ​ , عرض از مبدأ = ۱ ⇒ y = − ​x + ۱ نمره) ۰/۵)۲ ۲

۱
۲
۱

d ⇒ x = −۴ نمره) ۰/۲۵)۱

امتحان نهایی قم نهم ریاضی خرداد 1396

رسم نمودار: )0/5 نمره(47

البرز نهم ریاضی خرداد 1395 امتحان نهایی 

رسم خط: )0/5 نمره(48

البرز نهم ریاضی خرداد 1396 امتحان نهایی 

پاسخ سؤال 49

البرز نهم ریاضی خرداد 1396 امتحان نهایی 

درست )0/25 نمره(. دو خط دارای شیب خط یکسان هستند، درنتیجه موازی هستند.49

50
رسم هر خط: )0/5( نمره

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1395

51
شیب خط = ​ =

۲
۴

۲ نمره (۰/۲۵)

عرض از مبدأ = ۱ نمره (۰/۲۵)

معادلۀ خط : y = ۲x + ۱ نمره (۰/۵)

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1396
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شیب خط: 52

عرض از مبدأ: 

نمره) ۰/۲۵) ​ =−۱
−۲ ۲

(۰/۲۵نمره ) ۲

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1396

53
۰/۲۵)رسم نمودار:  نمره(

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1396

54
شیب = ​ = −۲ نمره) ۰/۵)

۲
−۴

y = −۲x − ۴ نمره) ۰/۵)

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1397

55x = ۵ نمره) ۰/۵)

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1397

56
⇒{

۵x − y = ۳
۳x + ۲y = ۲۰ ​ ​

×۲
{

۵x − y = ۳
۳x + ۲y = ۲۰

⇒ ​ ⇒ ۱۳x = ۲۶ ⇒ x = ۲ نمره) ۰/۵){
۱۰x − ۲y = ۶
۳x + ۲y = ۲۰

۳x + ۲y = ۲۰ ⇒ ۶ + ۲y = ۲۰ ⇒ y = ۷ نمره) ۰/۵)

⇒ جواب دستگاه : ​[
۲
۷]

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1397

57
V = ​ =

۳
S.h

​ =
۳

(۴ × ۳) × ۱۰
۴۰ cm۳

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400

58S = ۴πr =۲ ۴ × ۳ × ۵ × ۵ = ۳۰۰ cm۲

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400

پاسخ سؤال 59

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1400

نادرست59
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الف60 → −۴
ب → ۴

پ → ۴πr = ۴ × ۳ × ( ​) = ​ = ۳۲
۲
۱ ۲

۴
۱۲

ت → ​ ÷ ​ = × ​ = ۶
x − ۲
x − ۴۲

۶
x + ۲

​x − ۲( )
​ ​x − ۲( )(x + ۲)

​x + ۲
۶

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

61

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

62
قائم‌الزاویه ⇒ OM = HM + OH ⇒ ۱۰ = ۶ + OH ⇒ ۱۰۰ = ۳۶ + OHOHM

Δ ۲ ۲ ۲ ۲ ( )۲ ۲ ۲

OH = ۱۰۰ − ۳۶ = ۶۴ ⇒ OH = ۸ = h ۲هرم

هرم V = ​S.h ⇒ ​ × ۱۲ × ۸ = ​ = ۳۸۴
۳
۱

۳
۱ ۲

۳
۱۴۴ × ۸

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

63
​ ​ ​ ⇒
حجم نیمکره = ​πr = ​ × ​ × ۶ = ۲ × ۶

۳
۲ ۳

​۳
۲

۳ ۳ ۳

xحجم استوانه به ارتفاع = πr x = ۳ × ۶ x۲ ۲ ⎭
⎬
⎫

حجم نیمکره = xحجم استوانه به ارتفاع

⇒ ۲ × ۶ =۳ ۳ × ۶ x ⇒۲ x = ​ =
۳ × ۶۲
۲ × ۶۳

۶

​ =
۳
۱۲

۴

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

64
V ​ هرم= ​Sh =

۳
۱

​ ×
۳
۱

۵ ×۲ ۱۲ = ۱۰۰

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

پاسخ سؤال 65

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1398

نیمکره65

66
d = ۶ ⇒ r = ۳ ⇒ V = ​πr =

۳
۴ ۳

​π ۳ =
۳
۴

( )۳
​π =

​۳
۴ × ۲۷

۹

۳۶π

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398
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پاسخ سؤال 67

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

2 برابر67

R مساحت رویۀ یک نیمکره به شعاع = ۲πR۲

مساحت دایره‌ای که نیمکره روی آن ایستاده = πR۲

پاسخ سؤال 68

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1398

نادرست است.68

69  

 

V ​ مخروط= ​πr h =
۳
۱ ۲

​ ×
​۳

۱
π × ۲ ×۲

​ =۶۲ ۸π

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

70
V ​ ه= کر ​πr =

۳
۴ ۳

​π ×
۳
۴

۳ =۳
​π =

​۳
۴ × ۲۷

۹

۳۶π

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

71
V ​ = ​S.hهرم ۳

۱

۸۰ = ​(۶ × ۱۰) × h ⇒ ۸۰ = ​ ⇒ h = ​ = ۴
۳
۱

​۳
h۶۰

۲۰

۲۰
۸۰

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1398

72
فرمول حجم هرم : V = ​Sh

۳
۱

V = ​ ×
۳
۱

۶ × ۶ × ۱۰ = ۱۲۰ cm۳

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1398

73
V = ​Sh =

۳
۱

​πr h =
۳
۱ ۲

​π ×
۳
۱

۹ × ۵ = ۱۵π cm۳

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1398

74
V = ​Sh =

۳
۱

​πR h =
۳
۱ ۲

​(۴π)۹ =
۳
۱

۱۲π = ۱۲ × ۳/۱۴ = ۳۷/۶۸

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 
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75
V = ​πr =

۳
۴ ۳

​π ۲۱۶ =
۳
۴

( ) ۲۸۸π = ۲۸۸ × ۳/۱۴ = ۹۰۴/۳۲

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

76S = ۲πR =۲ ۲π ۱۰۰ =( ) ۲۰۰π = ۲۰۰ × ۳/۱۴ = ۶۲۸

البرز نهم ریاضی خرداد 1398 امتحان نهایی 

ارتفاع مخروط 77 : x = ​ =۵ − ۳۲ ۲
​ =۱۶ ۴ نمره) ۰/۲۵)

حجم مخروط = ​ =

ه نمر ۰/۲۵

​​πr h
۳
۱ ۲

​ =

ه نمر ۰/۲۵

​​ × π × ۹ × ۴
۳
۱

​

ه نمر ۰/۲۵

​۱۲π

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1395

78

​ ​

x = ۵ − ۴ = ۹ ⇒ ​

۲ ۲ ۲

ه نمر ۰/۵

​x = ۳

S ​ = πr = ​ = ه​ دایر
۲

ه نمر ۰/۲۵

​π × ۴ × ۴
ه نمر ۰/۲۵

​۱۶π

V = ​ = ​ = ​

۳
S × h

ه نمر ۰/۲۵

​​

۳
۱۶π × ۳

ه نمر ۰/۲۵

​۱۶π

امتحان نهایی قم نهم ریاضی خرداد 1396

79=
ه نمر ۰/۵

S = ۳πr۲
​ =

ه نمر ۰/۲۵

​۳ × π × ۸۲
​

ه نمر ۰/۲۵

۱۹۲π

البرز نهم ریاضی خرداد 1395 امتحان نهایی 

البرز نهم ریاضی خرداد 801395 امتحان نهایی 

مخروط )0/25 نمره(الف

ب
=

ه نمر ۰/۲۵

V = ​ × S × h
۳
۱

​ =

ه نمر ۰/۵

​​ × π × ۴ × ۳
۳
۱ ۲

​

ه نمر ۰/۲۵

​۱۶π

81
​ =

S
V

​ =

ه نمر ۰/۵

​​

۶a۲
a۳

​

ه نمر ۰/۲۵

​​

۶
a

البرز نهم ریاضی خرداد 1396 امتحان نهایی 

قطر دایره82 = ۲۰ ⇒ شعاع دایره = ۱۰
= ​ = ​

ه نمر ۰/۲۵

S = ۲πR۲

ه نمر ۰/۵

​۲(۳/۱۴)(۱۰۰)
ه نمر ۰/۲۵

​۶۲۸

البرز نهم ریاضی خرداد 1396 امتحان نهایی 
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83
V ​ = (ارتفاع)(مساحت قاعده)​ نمره هرم(۰/۲۵) ۳

۱

مساحت قاعده = مساحت مستطیل = ۳ × ۴ = ۱۲ نمره (۰/۲۵)

⇒ V ​ = ​) = هرم​

ه نمر (۰/۲۵)

​​(۱۲)(۱۰
۳
۱

ه نمر (۰/۲۵)

​۴۰

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1395

پاسخ سؤال 84

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1395

درست )0/25(84

85
حجم مخروط = ​ ×

۳
۱

مساحت قاعده × (ارتفاع (۰/۲۵)

حجم مخروط = ​ ×
۳
۱

۵ × ۵ × ۳ × ۱۲ = ۳۰۰ cm (۰/۲۵)۳

حجم استوانه = مساحت قاعده × ارتفاع (۰/۲۵)

حجم آب درون استوانه = ۲ × ۲ × ۳ × ارتفاع آب = ۱۲h (۰/۲۵)

حجم مخروط = حجم آب درون استوانه ⇒ ۳۰۰ = ۱۲h ⇒ h = ۲۵ cm (۰/۵)

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1396

86
حجم مخروط : ​πr h =

۳
۱ ۲

​π ۳ ×
۳
۱

( )۲ ۴ = ​π =
۳
۳۶

۱۲π cm نمره) ۱)

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1397

87S = ۳πR =۲ ۳π ۲۵ =( ) ۲۳۵/۵ نمره) ۱)

البرز نهم ریاضی خرداد 1397 امتحان نهایی 

88⇒ مساحت نیم‌کره = ۲πr نمره) ۰/۲۵)

ه) نمر ۰/۲۵)

مساحت کره = ۴πr۲ ۲

مساحت دایره عظیمه = πr نمره) ۰/۲۵)۲

مساحت کل = ۲πr + πr = ۳πr نمره) ۰/۲۵)۲ ۲ ۲

۳π × ۸ cm = ۱۹۲π cm ≃ ۶۰۳/۱۹ cm نمره) ۰/۵)۲ ۲ ۲ ۲

امتحان نهایی آذربایجان شرقی نهم ریاضی خرداد 1397

89
۴πr =۲ ۳۶π ⇒ r =۲

​ =
۴π
۳۶π

۹ ⇒ r = ​ یا r =۹ ۳ نمره) ۰/۵)

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1397

ارتفاع هر وجه جانبی90 : h = ۱۰ − ۶ = ۱۰۰ − ۳۶ = ۶۴ ⇒ h = ​ = ۸۲ ۲ ۲ ۶۴

(هر وجه جانبی) مساحت مثلث = ​ = ۴۸
۲

۸ × ۱۲

مساحت جانبی = ۴ × ۴۸ = ۱۹۲ نمره) ۱)

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1397
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پاسخ سؤال 91

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1397

5 )0/25 نمره(91

92
هرم V = ​S.h (۰/۵) ⇒

۳
۱

۸۰ = ​ ×
۳
۱

(۴ × ۶) × h (۰/۲۵) ⇒ h = ​ =
۸
۸۰

۱۰ cm (۰/۲۵)

امتحان نهایی اصفهان نهم ریاضی خرداد 1396

پاسخ سؤال 93

امتحان نهایی خراسان رضوی نهم ریاضی خرداد 1395

4 برابر می‌شود. )0/25 نمره(93

94۲πr + πr = ۳πr نمره) ۰/۵)۲ ۲ ۲

۳π × ۱۰ × ۱۰ = ۳۰۰π نمره) ۱)

امتحان نهایی قم نهم ریاضی خرداد 1396

پاسخ سؤال 95

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1395

کره95

)0/25 نمره(

مساحت کره96 = ​ =
(۰/۵)

​۴πr۲ ۴π(۳) =۲ ۳۶π cm (۰/۵)۲

امتحان نهایی تهران نهم ریاضی خرداد 1395


